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北雁南飞
那年夏天，北雁在一所山区中学刚读完高二，准备要上高三，而南飞则在距离该山区不远的一座城市刚读完大三，准备迎接大四的到来。虽然南飞就读的大学距离该山区并不远，但在此之前，他们二人却并不认识。原因不言而喻。不过那年夏天发生的一件事情，却让他们走到了一起。

关于这件事情的来龙去脉，还要从头说起。

南飞上大学读的是地质工程专业。主要研究地质环境条件，并分析人类工程活动与地质环境相互制约的形式，进而改造和保护地质环境的一门学科。说白了就是考察地质特征与生活环境之间的关系。就业前景还算一般。
不过，南飞真正的兴趣爱好却是滑翔伞。
你想想，人们驾着滑翔伞，在山坡奔跑起飞，在空中遨游；与山野对话，与白云握手，身心融入大自然，尽情挥洒着人类的勇敢与坚强。这是多么的刺激和震撼啊！
他就喜欢驾着滑翔伞，在天空中御风而行。那种感觉如同一只自由飞翔的小鸟一样轻松愉悦，无与伦比。

巧合的是，北雁老家所在的山区，正是举行滑翔伞比赛的绝佳之地。因为这里的风景非常漂亮，而且山坡的倾斜角度，正好适合人们驾着滑翔伞奔跑起飞。而且该山区距离南飞就读的大学，只有一个小时的车程，不算太远。于是大三那年夏天才放暑假没多久，南飞便和几个同样爱好滑翔伞的朋友，决定一起来到该山区，进行滑翔伞比赛。另外，他还可以顺便考察一下这里的地质情况，好完成学校安排的实验报告。可谓一举两得，何乐而不为呢？

那天上午，南飞和几个朋友坐车来到这个小山区，然后费力爬到一座比较高的山上准备开始比赛，看谁驾着滑翔伞飞的最远。比赛顺序通过抽签来决定。抽签的结果是，南飞排在最后比赛。
他心想，自己排在最后一个参加比赛，真是太好了，我一定要做好准备，尽情施展自己的本领，争取飞的最远。
没想到他刚起飞，天空中就刮起了大风，面对毫无征兆的突发状况，他拼命控制滑翔伞的操纵绳，努力使自己保持平衡，可是风越刮越大，南飞由于手忙脚乱操作不当，导致滑翔伞一下子失去了控制，快速向下坠落，最后连人带伞一起掉进了树林里。

几个朋友连忙去树林里找他，最后发现他躺在一棵大树下，脊梁被树枝划了一道很长的口子，血流不止，已经昏迷过去了。而滑翔伞也被树枝划破了几个大洞，彻底报废了。
几个朋友先帮他把血止住，然后决定把他抬到山脚下的一家农户里面，再认真给他清理伤口。可是当他们气喘吁吁地把南飞抬到那家农户门口，才发现屋子里面没有大人，只有一个女孩儿在家。这个女孩儿便是即将要读高三的北雁。通过询问才知道她的父母都到田里干农活去了，要到天黑才回来。这可怎么办呢？
北雁看到南飞背上的伤口血流不止，知道情况不妙，而那几个朋友也都感到非常焦急，便果断地说：“救人要紧，你们把他抬进来吧，我帮你们给他清理伤口，等包扎完后，就让他躺到我家床上好好休息几天，等伤口愈合后应该就没事了。我父母都是通情达理的人，不会责怪我的。他们要是遇到这种事情也会帮忙的。”
几个朋友一听都感激地说：“这实在太好了，我们先代表南飞向你说声谢谢！”北雁转头一笑：“那么就等他醒过来后，亲自感谢我吧。”

等北雁和那几个朋友把南飞的伤口清理干净包扎完毕，安放到空床上，天都快要黑了。这时北雁的父母也从田里干完农活回来了。
当二位老人得知自己女儿救人的事情，果然非常高兴，直夸女儿做的对。然后两位老人走到床边看了看南飞，见他已经没有什么大碍，便舒了一口气，然后对那几个朋友说：“看样子他暂时不会有什么危险了，就先让他住在我家养伤吧，等他伤口愈合后再回去，你们觉得呢？”几个朋友连声说好。
当晚二位老人做饭招待了那几个朋友，吃完饭后几个朋友就坐车回城里了，而南飞则暂时留下来养伤。几个朋友决定等南飞的身体恢复得差不多了，再来接他回去。

等南飞醒来的时候，已经是第二天下午了。他见自己正躺在一张陌生的木床上，后背疼痛不已，浑身没有力气，努力想了半天，才回忆起自己昨天和朋友们举行滑翔伞比赛受伤的事情。他见周围非常安静，便小心翼翼地问道：“有人在吗？”当时北雁正在屋外看书，听到喊声，立即丢下书本，走进屋中，并应声答道：“我在家呢。你醒啦！”南飞点了点头说：“嗯，我醒了。”
然后他看了北雁一眼，像是记起什么东西似的，低声问道：“是你救了我吗？”北雁说：“是我和你的那些朋友们一起救的你，怎么？不感谢我吗？”南飞顿时不好意思地说：“你看，我都忘了跟你说声谢谢。谢谢你啊。我叫南飞，请问，你叫什么名字？”
北雁回答说：“不用谢。那个，我知道你的名字。你的朋友昨天跟我说了。至于我的名字嘛，以后再告诉你。”
南飞没想到这个姑娘挺可爱的，便打趣说：“好啊，如果你以后不告诉我的话，就算小狗。”这话刚一说出口，南飞便有些后悔了，因为自己和这个女孩儿是第一次见面，还没有熟悉到可以开玩笑的地步，真是太难为情了。没想到北雁却并没有生气，而是认真地说：“行，我们一言为定。”
南飞觉得这个女孩儿太有意思了，想要起身再和她聊点别的，可是头刚往上抬，后背便疼得受不了，差点又昏过去。北雁怕他的伤口重新开裂，便让他不要动，好好躺在床上休息，等伤口愈合后再起来活动。

过了将近大半个月的时间，南飞的伤口才渐渐愈合。在这段期间，北雁的父母每天照常去田里干活，而北雁则待在家中照顾南飞。他们两个人大部分时间，都在聊自己过去的生活，偶尔也会聊一些自己对未来的看法，但是都无关紧要，纯属打发时间。
在聊天的过程中，南飞终于知道了她的名字，然后开玩笑说：“你叫北雁，我叫南飞，北雁南飞，挺有意思的。”北雁说：“我想这就是宿命吧。”南飞一听，摇了摇头，然后说：“什么宿命啊，你怎么会有这么奇怪的想法呢？”说完做了一个“不解”的表情。北雁耸了耸肩说：“我瞎讲的。”

其实在距离南飞受伤七八天后，南飞就已经可以下床走动了，但是不能走得太快，而且在弯腰时，后背还有些疼，不过已无大碍。南飞这时忽然想起来自己的实验报告还没有开始写，于是就对北雁说：“你可以陪我去后面山上看看吗？我想考察一下这里的地质情况，好完成我的实验报告。”北雁说：“当然可以啦。我们这就走吧。”
南飞在仔细查看了山上的地质情况后，有些担心地说：“这座山体的地质构造不稳定，虽然有树，但也并不安全，有时候树反而会酿成悲剧，因为树根会加速土壤的松动，如果有落差，孤立的石块掉下来是早晚的事，如果天气大旱，土壤裂隙增多，以后再下大雨的话，可能就会出现山体滑坡和泥石流。这样会给住在山下的人，造成毁灭性的灾难，所以，我建议你们最好搬家，搬到开阔一点的地方，别住在山脚下，这样实在太危险了。”
北雁说：“没事儿的，我们这个村子里的人都已经在山脚下住多少年了，从来没有出现过什么山体滑坡和泥石流，你真是多虑了。”南飞知道自己一时无法说服这个女孩儿，于是就不再说什么，然后两人一起回去了。
回去之后，南飞问北雁有没有信纸，说要把今天考察的地质情况写下来，以便回去好完成实验报告。北雁说：“当然有啦。”然后给他拿来一沓信纸。南飞说：“用不了这么多，撕两张就够了。”说完撕下两张信纸开始写了起来。
南飞很快就写完了。北雁说想要看看地质报告是怎么写的，南飞说现在不能看，等走的时候再说。北雁说：“那你走的时候，一定要让我看，要不然你算小狗。”
南飞突然想起来那天自己在问她名字的时候也说过同样的话，不由笑了，然后学她那天的样子回答道：“行，我们一言为定。”

在这段期间，南飞的朋友们来看望过他三四次，并且每次来都会给北雁的父母带一些中老年人食用的营养品，当然也会给北雁带几个小礼物，算是一种报答吧。每次临走时，朋友们都会叮嘱南飞说：“你在这里好好养伤，等伤口完全愈合了，我们就来接你回去。”
几个朋友第五次来的时候，南飞已经彻底好了，他们是来接南飞回去的。不过这几个朋友却给北雁带来了几本高三复习资料，毕竟再过十多天，北雁就要迈入高三的大门了，所谓高考如战场，没有足够的准备可不行，这几本复习资料让北雁暂时先用着，等高三下学期开始了，就再买更好的备考资料寄给她，争取让她金榜题名，这样才对得起他们全家人的恩情。

几个朋友帮忙把南飞的东西收拾了一下，然后准备离开。南飞临走前，把自己去山上考察的地质情况，跟北雁的父母说了一下，建议他们最好搬家，住在开阔一点的地方比较安全。
二位老人笑着说：“我们住在这里很安全，没必要搬家。你放心，不会有事的。”南飞知道自己同样一时无法说服二位老人搬家，只好说道：“可能真的是我想多了吧。”停顿了一下，南飞把话题转移到了即将分别的现实当中来：“在你们家住了这么长时间，非常感谢你们的悉心照顾，我会铭记在心的。现在我已经好了，我的朋友们要来接我回去了，两位老人家以后要是有空的话，就到我家坐坐，我父母一定会非常高兴的。”
二位老人说：“有你这份儿心就够了。你和朋友们以后放假了再来玩儿啊。顺便帮忙辅导一下我们家北雁的功课。”南飞说：“这个没问题。等以后放假有时间了，我们绝对会来看望二位老人家的。”二位老人说：“那就好，那就好。”

南飞跟北雁和她父母道别之后，就和朋友们转身离开了。北雁站在门口目送他们离去，直到一行人完全消失在山那头才回到屋中坐下，低着头，不说话，一脸的忧伤。
因为和南飞在一起相处了大半个月的时间，北雁已经习惯了每天和他在一起聊天的日子，现在他走了，心里顿时感到异常地失落，整个人仿佛被掏空了一样，十分难受。这是她从小长这么大，第一次有这种感觉。她不知道自己究竟怎么了，反正就是有些心不在焉，有些失魂落魄，有些不受控制。她讨厌自己这种失常的状态，但是却又忍不住回味这种感觉，真是矛盾到了极点。自己到底是怎么了？
父母看到女儿坐在那里发呆，有些闷闷不乐的，便问她怎么了，北雁说没什么。父母猜想女儿肯定是因为刚和南飞他们分别造成的，所以也没有再询问什么，约摸快要晌午了，便开始去淘菜做饭。北雁独自坐了一会儿，忽然想起来南飞住的屋子还没有收拾，便起身走进去整理房间内的东西。
北雁首先抱起被子准备拿出去晒，却发现被子底下有两张写满了字的信纸。北雁猛地想起来，这两张信纸是南飞向自己要来写地质考察报告的，怎么会压在被子底下呢？难道他走的时候忘记带了？这未免也太粗心了吧。
北雁想，现在唯一能做的，就是等他发现后自己回来取。可是，如果他一直不回来取怎么办？我也不知他的联系地址，无法寄给他。就在寻思间，北雁突然想起来那天南飞在写完地质报告后对自己说，他走的时候可以给自己看的，既然如此，那么不如现在就趁他还没有回来之前，自己先看吧。于是便放下被子，把那两张信纸拿在手中开始读了起来。
那两张信纸上面是这样写的：
北雁妹妹，请允许我这样称呼你。因为在我心里，你就像我的妹妹一样。在我受伤休养的这段期间，谢谢你们一家人对我的关心和照顾，我会铭记在心的。
你们全家都是好人，我相信好人会有好报的。尤其是你，那么的单纯和善良，我希望你能够一直快乐地生活下去，永远不要遇到任何灾难。很抱歉，原谅我说的这么伤感。因为你家后面山上的地质情况确实危险，而我又无法说服你们搬家离开那里，所以只好祈求上天不要让悲剧发生。
你快要读高三了，而高三是非常辛苦的一年，我相信你一定能够披荆斩棘，战胜困难，最终金榜题名的。到时候，我们所有人都会为你送上最美好的祝福。我们会祝你前程似锦，一帆风顺，永远幸福！
我原本是想用这两张信纸写地质考察报告的，可是怎么也无法静下心来完成这份报告，于是就随便写了这些东西，算是离别前的留念吧。因为不好意思亲手交给你，所以就把它压在了被子下面，希望你可以看到。我们后会有期！南飞。
在信的末尾是南飞的通讯地址和邮政编码。意思很明显，希望北雁可以给他写信联系。
北雁看完这封信，心里觉得很温暖，但是眼泪却不自觉地流了下来。她在心里说：南飞哥哥，你放心，高三这一年，我一定会努力学习的，绝不让你们失望！

南飞和朋友们回到学校，已经差不多快中午了。几个人商量了一下，觉得中午这顿饭应该去餐馆吃，一来为南飞安然无恙地归来表示庆贺，二来为大家真挚的友情好好干一杯。商量之后，所有人都举手赞同。南飞说：“好吧。我请客！”
几个人吃完饭从小餐馆里走出来，一看时间才下午两点多，就寻思着如何来打发剩余的时光。南飞说：“我的地质考察报告还没有写呢，我得回去写报告了，你们随便找个地方慢慢玩儿，我就不陪各位了。拜拜！”说完转身就走开了。
几个朋友面面相觑了一下，然后说：“上网去！”

因为此时学校还在放暑解，所以整个校园空荡荡的。南飞和那几个朋友因为放假都不想回家，于是就向校领导申请留校，没想到学校领导居然批准了。这几个人高兴之余便迅速制定了到山区举行滑翔伞比赛的计划，结果出现意外，真是得不偿失。不过因祸得福，由此认识了纯真善良的北雁和她们一家人，也算是不虚此行了。
南飞边走边想，不知不觉就已经回到宿舍了。
南飞坐下来准备开始写地质考察报告，可是忍不住又想起了北雁。他在想：北雁有没有看到自己留给她的信呢？要是她看到了信的末尾留下的联系方式，会不会记下来然后给自己写信呢？但愿将来能够收到她的来信。
这样想了一会儿，南飞觉得自己真是太无聊了，于是拿出纸笔开始写地质考察报告。

北雁整个高三复习非常紧张，但她还是抽空给南飞写了一封简短的回信。她在信中说，谢谢南飞的关心与祝福，她会好好努力的，争取不让所有关心她的人失望。南飞通过她的回信，得知了她的通讯地址，于是又给她寄去了不少复习资料，她也都认真地做完了。经过一年紧张的复习，北雁终于在这次高考中金榜题名，成为她们村子里第一个考上大学的人。
北雁在填报志愿的时候，思前想后最终选择了师范类学校。因为她觉得自己比较适合当一名教师。这也是她的理想。不过北雁填报的大学，跟南飞就读的大学，不在同一个城市。所以他们只好通过写信来进行联系。当然电话和短信也是少不了的。

北雁刚进入大学的时候，对一切都很陌生，经常会有无所适从的感觉。这时南飞已经是一名大四的学生了，对大学生活十分熟悉，因此无论北雁在学习上还是在生活中遇到什么问题，都会向南飞请教，而南飞也乐意为之解答。随着二人交往的密切和深入，他们的关系也正在慢慢地发生改变。
他们最初只是单纯的互生好感，后来就变成了朋友间的彼此关心，而现在则更像是一对亲密无间的恋人。虽然他们对这些变化都心知肚明，但是谁也没有主动向对方表明心迹，都心照不宣地隐藏了自己的感情，仿佛一切都还停留在云淡风轻的原始状态。

其实二人在写给对方的书信中，都已经透露了自己的想法，但是他们却故意假装没有看懂对方的意思，然后继续保持着单纯的友谊。
比如北雁读大一的时候，南飞给她寄去的第一封信是这样写的：
北雁妹妹，此刻坐在书桌前，给你写这封信，虽然表面上非常平静，但是心里却已经涌起波澜。对你的思念，就像飞流直下的瀑布，一下子落入万丈深渊，撞击出无数的水雾和浪花，在阳光下，化成一道美丽的彩虹，如此触手可及，却又如此遥不可及，让人怅然若失。
我想，无论我写出多么高深的文字，在你看来也不过只是寻常文字，因为别人没有你那样了解我，自然也就无法领略我要表达的意思，但是我相信，你是明白我的。
北雁妹妹，遇到你是我的幸运，但愿我们的友谊能够万古长青。

而北雁的回信则是这样写的:
南飞哥哥，你说幸福是什么呢？
我觉得，幸福就是牵着一双想牵的手，一起走过繁华喧嚣，一起守候孤独寂寞；就是陪着一个想陪的人，高兴时一起笑，伤悲时一起哭；就是拥有一颗想拥有的心，重复一样的日子不乏味，做着相同的事情不枯燥……
只要我们心中有爱，我们就会幸福，幸福就在当初的承诺中，就在今后的梦想里。
也许幸福就是，陪你走一条叫一辈子的路，跨一座叫奈何的桥，喝一种叫孟婆的汤。也许会累，会疲惫，却从没想过放弃；可能沿途风景充满诱惑，但是彼此却能保留住最初的感觉；也许会起争执，会有分歧，却依然会听从和默认；也许不能每分每秒在一起，却在心里始终留着位置。
我们无须缅怀昨天，不必奢望明天，只要认真过好每个今天，说能说的话，做可做的事，走该走的路，见想见的人。就足够了。我们说过的话，做过的事，走过的路，遇过的人，乃至每一个现在，都是我们以后的回忆。
南飞哥哥，你听过《想把我唱给你听》这首歌么？这首歌的歌词是这样写的：想把我唱给你听，趁现在年少如花，花儿尽情的开吧，装点你的岁月我的枝芽。我把我唱给你听，把你纯真无邪的笑容给我吧，我们应该有“快乐的，幸福的，晴朗的”时光。我把我唱给你听，用我最炽热的感情感动你好吗？岁月是“值得怀念的，留恋的，害羞的”红色脸庞。谁能够代替你呢？趁年轻尽情地爱吧，最最亲爱的人啊，路途遥远我们在一起吧。
南飞哥哥，路途遥远我们在一起吧。

在北雁读大三时过七夕情人节那天，南飞终于向她表白了。那时南飞已经大学毕业参加工作快有两年了。他是在一家私营企业上班，主要负责该公司的产品质量监测，基本上跟他学的专业没有什么关系。不过话又说回来，很少有大学生一毕业就能找到与自己专业对口的工作。他刚开始去该公司上班的时候，是从最基本的端茶递水做起的，后来通过不断地学习和努力，才一步一步成为了该公司质监部门的主管。
现在他已经事业有成，觉得自己可以给北雁创造一个美好的生活条件，所以在北雁读大三时过七夕情人节那天，南飞终于向她表白了。不出所料，北雁接受了南飞的爱情表白。答应做他的女朋友。二人终于修成正果。

时间过得真快，一转眼北雁就读到了大四。双方父母看到两个孩子十分般配，感情又如此深厚，私下经过商议，决定等北雁大学毕业参加工作之后就给二人举行婚礼。
北雁和南飞听到这个消息，自然喜笑颜开，并且说一切都听父母的安排。于是二人的婚事就这么定下来了。

大四上学期结束之后，北雁回到山区老家看望父母。最初她决定只在老家住两天就回到学校去，一是为毕业答辩做准备，二是打算参加几场重要的大学生招聘会，看能不能提前找到一份工作。但是回到家中看到两鬓斑白的父母，临时改变主意，决定在老家陪父母过完新年，再出去找工作。没想到在过年前，北雁一家却遭遇了一场天大的劫难。这便是山体滑坡和泥石流。
北雁老家所在的山区，从腊月二十起，就开始不停地下大雨，一下就是一个星期。直到腊月二十八的下午，大雨才停歇。当时所有村民都为雨过天晴而欢呼，但是没想到就在当天夜里，却发生了严重的山体滑坡和泥石流。在这场天灾中，北雁的父母都不幸去世了。北雁也因为房屋倒塌，而被砸成了重伤，然后被村民送到了医院中进行抢救。

当南飞得知这一消息后，整个人差点都疯掉了。没想到当年考察完那里的地质情况，自己担心的事情，居然还是如此可怕地发生了。而且就发生在自己心爱的人身上，这是多么的残忍啊。如果当初北雁和她父母肯听自己的建议，早些搬家的话，也就不会发生这样的悲剧了。但是现在说这些还有什么用呢？
南飞拼了命地朝医院赶去。当他看到躺在病床上的北雁时，整个心都碎了。他第一次感到自己是那么的渺小，看到心爱的人身受重伤，自己此刻就站在旁边，可是却无能为力。这种情形让人有种撕心裂肺的感觉。这种感觉痛彻心扉。
他恨不得现在躺在病床上的人就是自己。如果什么都可以分担的话，他情愿去分担北雁此刻所承受的一切痛苦。

南飞问医生，北雁有没有生命危险。医生说，由于她的双腿在这场灾难中受伤严重，必须要做截肢手术，否则会有生命危险，请家属做好足够的心理准备。南飞一听脑袋“嗡”一下就大了。半天回不过神来。

北雁做完截肢手术昏迷了整整五天才慢慢醒过来。而在这期间，南飞则一直守护在北雁身边照顾她，饿了就让父母给自己带饭过来，困了就趴在病床上休息一下。除了上厕所外，几乎没有离开半步。
南飞的父母看到儿子疲惫不堪的模样，便关切地说，你先回去吧，我们可以留下来照顾北雁。结果被南飞一口拒绝了。他说自己必须要亲眼看到北雁醒过来才能安心。
北雁醒过来看到坐在病床旁边的南飞，眼泪一下子就流了出来。南飞当时正在打盹，听到哭泣声连忙睁开眼睛，发现北雁已经醒来正看着自己，流泪不停地往外流，心头一热，伸出双手毫不犹豫地把北雁拥在怀中，眼泪也忍不住夺眶而出。

现在北雁已经醒过来了。南飞心里的一块石头总算落地了。当一个人的精神长期处于高度紧张状态之中，一旦松弛下来，整个人马上就会虚脱。南飞就是这样。在北雁昏迷期间，他几乎没有好好吃过一顿饭，没有好好睡过一场觉，现在看到北雁已经醒了过来，心里稍微放松了一些，结果就晕倒了。然后被医生安排在了另外一个病房中打吊瓶。南飞的父母于是就专门请假来照顾这两个孩子的病情。

南飞躺在病床上还没有开始打吊瓶就睡着了。没办法，他实在太困了。
南飞这一觉睡了整整两天才醒过来。他醒过来的第一件事，就是翻身走下病床去看望北雁。可是当他走进北雁的病房，却发现里面已经没有人了。南飞突然像发了疯一样问父母和医生，北雁到哪里去了。
南飞的父亲说，昨天北雁的大舅和二舅来给她办了转院手续，把她转到一家省级医院治疗去了。具体转到哪家医院我们就不得而知了。不过在转院前，北雁托我们把一封信转交给你，说你看完就会明白了。说完从上衣的口袋中拿出一封信递给南飞。南飞接过书信，拆开读了起来。只见里面是这样写的：
南飞哥哥，当我从昏迷中醒过来，发现你就坐在病床旁边守护我时，我真的好感动。可是随后你却晕倒了，然后被医生安排在另外一个病房中打吊瓶。看到你憔悴的样子，我真的好心痛。刚才医生把截肢的事情跟我说了一下，没想到我会如此地冷静，居然没有哭闹。叔叔和阿姨见状都轻声对我说，要是心里难受的话，就大声哭出来吧，这样会好过一些。可是我却笑着说，没事儿。
我曾经以为自己绝对没有足够的勇气和心理承受能力，去面对天灾人祸，去面对生离死别，但是当一切都如此真实地发生在自己身上时，我才发现自己原来也可以很坚强。
南飞哥哥，我醒过来后，一个人低下头想了很久，最后决定给你写这封信，希望你可以认真看完。
首先感谢你南飞，感谢你在最美好的青春年华，出现在我的生命中。你让我第一次品尝了爱情的滋味。因为现在我是一个残疾人，所以我们在一起的可能性非常小。但是我不后悔曾经爱过你。之所以用曾经这个词语，是因为现在我不愿再去爱你。你有着美好的未来，而我则是一个没有希望的人。我不想连累你，更不想耽误你的前程。你明白我的意思吗？
我向来是一个追求完美的人，但是现在，我却成为了一个永远都不再完美的人。永远失去健康，比失去什么都让人难以接受。这一点实在让人难以释怀。
南飞，我是多么羡慕一代文豪苏东坡，他不管经历多少磨难，不管被贬到哪里，都有王朝云与之相随，始终不离不弃。我也羡慕司马相如和卓文君，他们“愿得一心人，白首不相离”，“结发为夫妻，恩爱两不疑”。
南飞，你知道吗？我曾经对爱情充满向往，也对未来充满期待。我希望能和自己喜欢的人永远在一起，也就是“愿得一心人，白首不相离”，“结发为夫妻，恩爱两不疑”，也就是“执子之手，与子偕老”，“百年好合，永结同心”。可是现在我却突然对爱情失去了信心，也失去了热情。
我觉得自己现在失去了得到爱情的权利，也失去了拥有爱情的资格。真的，爱情对于一个残疾人来说，是多么奢侈的一件事！
记得有人说：总有些事，不管你愿不愿意，它都要发生，你只能接受；总有些东西，不管你躲不躲避，它都要来临，你只能面对。南飞，你知道吗？我多希望能和你在一起，不管时间长短，不管贫富贵贱，不管生老病死，不管蜚短流长。只是这一切对你都太不公平了。
我曾经看到了太多的悲欢离合，有时竟然会淡然一笑，觉得一切只是过眼云烟，没有什么好伤心的，但是只要想起你，我还是会感到一丝悲凉。
南飞，不管我们之间曾经有过什么，现在都已经过去了。在生死面前，一切都显得微不足道。生活是如此的残忍，命运是如此的无情。上天以它翻云覆雨的手掌，出其不意地向我们展示了命运最残酷无情的一面，我们确实无力回天。
虽然我是你的女朋友，但那三个字，我却一直未曾对你说出口，我曾经希望有一天，能够亲口在你耳边说给你听，但是现在我恐怕永远都没有这个机会了。
南飞，你还记得我们曾经的约定吗？我们说要去过与世无争的生活，去过只有我们两个人的生活。可是现在，我怎么突然觉得这一切一下子变得如此遥远呢，遥远到我都无法看清它的来路和去向。
你没有做错任何事情，所以你永远都不必感到自责和内疚。你是一个非常优秀的男生，理所当然应该得到属于自己的幸福和快乐。而我则是永远祝福你的人。因为我是一个残疾人，所以我可能永远也不会找到一个愿意全部接受我的人，也可能永远都不会遇到第二个能够与我情投意合的人。我知道有人会遇到，但是我没有那么幸运。因为我已经死过一次，所以我更加明白生命的宝贵。生命多么美好，我们都要好好活下去！
南飞，你听过《星月神话》这首歌吗？里面的歌词是这样写的：我的一生，最美好的场景，就是遇见你。尽管呼吸着同一天空的气息，却无法拥抱到你，如果转换了时空身份和姓名，但愿认得你眼睛。千年之后的你会在哪里，身边有怎样的风景，我们的故事并不算美丽，却如此难以忘记。

南飞看完这封信，眼泪差点掉下来。他回到自己的病房中，提笔给北雁写了一封回信，具体内容如下：
北雁妹妹，不管你现在心里究竟是怎么想的，我都要告诉你，我依然喜欢你。如果你经过深思熟虑之后，决定离开我，那么不管你将来选择与谁在一起，我都为你们祝福。因为我确信，你的选择是为了能够让自己获得真正的幸福，我不能横加干涉。
但是如果你说的都是违心之言，你还愿意和我在一起，那么我会尽自己最大的努力，去实现我们曾经的约定，去过我们所憧憬的生活。我会和你“白首不相离”的！
我希望我们的爱情，可以不受任何物质和名利的影响，干干净净，认认真真，要么不开始，要么一辈子，简简单单也好，轰轰烈烈也罢，都行。“从一而终”的爱情，在当今这个社会，也许只是天方夜谭，但是我有信心可以做到。
北雁，其实我以前的人生并没有那么丰富多彩，直到遇见你之后，我的世界才一下子亮了起来。我知道，我终于找到了自己梦寐以求的女孩儿。说句心里话，我从一开始就爱上你了。那时候我就决定：只要你愿意，我就会一直陪你走下去！
北雁，我依然爱你，但是我不愿使你为难。你大可去追寻自己的幸福。如果你以后遇到了一个更加优秀的男生，一定要告诉我。我会退出你们的视线，然后让那个人好好照顾你一辈子。在你将来嫁为人妻的时候，我可以笑着说一句：在这个世上，有一个女孩儿，因为没有做我的妻子，而得到了属于自己的幸福。不过在你没有遇到另一个值得托付终生的人之前，如果你愿意，就让我做你的守护神吧！如果你还喜欢我，还愿意和我在一起，那么不管是刀山火海，还是万丈深渊，我们都一起过！
北雁，我记得你曾经跟我说过《简爱》这部小说，并且你很喜欢里面的主人公简爱。说实话，我也喜欢这部小说。也喜欢简爱那种返璞归真，追求爱情的精神和勇气。只要你愿意，今后的路就让我陪你一起走吧！我坚信，我们会有一个美好的未来！

南飞把这封信写好后，找到自己的父母，然后对他们说：“我现在决定要去找北雁，把这封信亲自交到她手中。我以前受伤住在她家时，由她照顾我，现在我决定要照顾她一辈子。无论她在哪里，我都要找到她。不管天涯海角，我都会与之相随，不离不弃。”说完便转身离开了。

——全文完——
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